



佛山+APP

珠江商报
官方微信看顺德
视频号

检验检测领军企业总部落户陈村

珠江商报讯 顺德融媒记者陈艳冰 通讯员陈村宣 报道:陈村镇招商引资迎来新突破。6月23日,沃特检验检测集团控股子公司佛山市沃特实业投资有限公司以2568万元竞得顺德区陈村镇白陈路以东、横一路以南地块,并于当天完成交地确认,签订了项目投资协议。

项目面积约25.68亩,计划投资6亿元,将打造成为沃特检验检测集团华南运营中心、国际认证中心、智能制造质量测评中心、全球合规性研究中心以及智能化检

测大数据研究中心“五心一体化”的综合性新质生产力技术服务平台。

项目达产后,预计实现年检测服务收入5亿元,年度客户服务数量超过3万家,检测报告出具数量超过30万份。项目的进驻,将通过提供专业、精准的检验检测服务,助力本地制造业提升产品质量,增强市场竞争力,进一步加快传统制造业转型升级步伐。

沃特检验检测集团于2003年在深圳成立,作为中国第三方检测行业的领军企业,

拥有CNAS、CMA等多项国家级资质认证,检测能力覆盖超过20000项国家和国际标准指标,是国家高新技术企业、国家中小企业公共技术服务示范平台、广东省工程技术研究中心、广东省专精特新企业、全国检测机构综合实力百强企业。获得国际电工委员会(IECEE)、美国国家标准与技术研究院(NIST)、美国实验室认可协会(A2LA)、美国联邦通讯管理局(FCC)、美国消费品安全委员会(CPSC)、美国

环保署(EPA)、加拿大创新、科学与经济发展局(ISED)、加拿大标准协会(CSA)以及沙特标准、计量和质量组织(SASO)等数十家国际机构的认可。

成功引入沃特检验检测集团,是市场对陈村经济发展投下的有力赞成票,也充分展现了陈村在产业环境、区位优势、企业服务等方面的综合吸引力。

下一步,陈村继续把经济高质量发展作为重中之重,加快推进多个在谈招商项目落地,不断优化企业服

务效能,落实重点招商项目服务管家工作机制,为重大项目早日开工按下“快进键”。同时,陈村将始终坚持实体经济为本、制造业当家,持续推动传统产业转型升级,进一步培育壮大检验检测等生产性服务业,全方位提升城市和民生服务水平,丰富生活性服务配套,以更优的营商环境、更实的服务举措,吸引更多优质企业、项目在陈村落地生根、开枝散叶,推动经济高质量发展迈上新台阶。

据初步统计,此次清远4.3级地震距离5月29日13时17分在广东河源市源城区(北纬23.71度,东经114.69度)发生的3.5级地震,相差不到一个月。河源市地震发生后,广东省地震局立即开展会商,根据震中附近的构造背景、历史地震活动,以及地震序列类型、地球物理异常等情况,经综合分析后认为近期原震区发生5级以上地震的可能性不大。

清远发生4.3级地震

珠江商报讯 佛山市新闻传媒中心记者周明谦 贡阳报道:中国地震台网正式测定:6月23日18时48分在广东清远市清城区(北纬23.62度,东经113.17度)发生4.3级地震,震源深度10千米。

社交平台上,佛山有网友发文表示感觉到震撼,例如“桌椅摇晃”“感觉脚底有触电感”“整个人摇了一下”。部分市民收到地震提醒,有位于禅城的市民收到的提醒显示,距离震源仅有66km。但并没有收到相关求助,对佛山市民的生产生活没有产生较大影响。

佛山市地震局工程师向姣姣表示,今年以来广东省发生过两次对佛山产生有感影响的地震。第一次是在2025年上半年河源地震,再一次就是今天的清远地震。佛山市目前在全市范围内设立有77个地震监测站点,包括测震、强震、预警等观测手段。每天值班人员24小时在岗,对数据进行观测和分析,为地震应急做好工作准备。

据了解,此次清远4.3级地震距离5月29日13时17分在广东河源市源城区(北纬23.71度,东经114.69度)发生的3.5级地震,相差不到一个月。河源市地震发生后,广东省地震局立即开展会商,根据震中附近的构造背景、历史地震活动,以及地震序列类型、地球物理异常等情况,经综合分析后认为近期原震区发生5级以上地震的可能性不大。

牛乳熬出时代浓香

顺德原创话剧《归来的村庄》演绎乡村振兴的文化密码

夏至夜的顺德演艺中心大剧院,空气中仿佛飘荡着牛乳的醇香。上千名观众在剧中人物笑声与泪水中,共同品味一场关于“归来”的文化盛宴——原创话剧《归来的村庄》正在上演。作为2024年佛山市文艺精品扶持项目,该剧由国家一级演员李仁义担纲艺术总监,以顺德非遗牛乳技艺传承为脉络,在顺德“百千万工程”成果不断彰显,城市吸引力持续增强的语境下,讲述年轻人守正创新、回归故土,激活乡村文化产业生命力的探索。据悉,该剧由中共佛山市顺德区委宣传部(区文化广电旅游体育局)指导,顺德区文化艺术发展中心(顺德区文化馆)出品。

远去到归来的变迁

从“远去”到“归来”:二十四年的精神返乡。《归来的村庄》与二十年前的《远去的村庄》形成意味深长的呼应。2000年3月,《远去的村庄》首演时,正值改革开放二十余年,城乡一体化进程加速。该剧以顺德农村和民营企业的人和事为原型,呈现了改革开放的成果,塑造了具有较强典型性的一系列人物,弘扬了勤劳致富、人才兴业、锐意进取、敢为天下先的精神和观念,反映了改革开放以来新旧观念的冲突、碰撞,并通过乡镇企业的白手起家、迅速崛起的发展历



《归来的村庄》剧照。

程,勾勒出顺德由农村向城市转变、由农业经济向工业经济转变的历史脉络和美好前景。时任国务院秘书长刘奇葆评价该剧“虽然只是一部地方题材的话剧,却有全局的指导意义”。

二十年过去,时代的风向已然转变。编剧俞虹敏锐地捕捉到这一变化:“过去人们渴望逃离乡村,如今却在寻找精神家园。这种‘归来’不仅是身体的回归,更是情感的觉醒。”剧中,上一代人坚持和观念,反映了改革开放以来新旧观念的冲突、碰撞,并通过乡镇企业的白手起家、迅速崛起的发展历

程,勾勒出顺德由农村向城市转变、由农业经济向工业经济转变的历史脉络和美好前景。时任国务院秘书长刘奇葆评价该剧“虽然只是一部地方题材的话剧,却有全局的指导意义”。

凝心聚力团结奋进

2025年度顺德区政协羽毛球联谊赛挥拍开赛

珠江商报讯 记者赖珊 摄影报道:夏至时节,顺德区政协在西山小学体育馆“搭”起了沟通交流的桥梁。

6月21日,为期一天的区政协“凝心聚力·团结奋进”羽毛球赛圆满举行。区政协机关干部及各专委会委员近200人组成18支参赛队以及6支趣味队伍,同场挥拍,以球会友,增进交流、凝聚力量。

赛事分设混合团体赛、趣味赛和单项赛三大竞赛项目,既有专业裁判执裁的竞技比赛,也有兼具趣味和协作的游戏比拼,充分调动了政协委员的参与热情。

当日,随着发球仪式举行与汽笛鸣响,比赛正式开始。参赛政协委员斗志昂扬,队友间配合默契、攻防

有序,场边欢呼声、加油声不断,展现出协作与追求卓越的精神风貌。

下午,赛事在热烈的拼搏氛围中结束所有赛程,并决出各项目名次。其中经济委、容桂联合会、北滘联合会分别斩获团体赛冠、亚、季军,比赛还角逐出趣味赛、单项赛排名。

区政协党组书记、主席陈卫东指出,体育竞技倡导的“团结、拼搏、协作”精神,与政协“凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量、凝聚人心”的使命高度契合。希望政协委员以此次比赛为契机,将不畏困难、奋勇拼搏的精神带到工作中,以更加饱满的热情和坚定的信念,为顺德的发展贡献智慧和力量。



比赛现场。

全国节能宣传周启动

新华社青岛6月23日电 2025年全国节能宣传周启动仪式23日在山东青岛举行。今年的宣传周是我国第35个全国节能宣传周,时间为6月23日至29日,主题是“节能增效,焕‘新’引领”。

启动仪式上,来自石化化工、电力、钢铁、有色、建材等领域10家重点企业联合发布“重点行业企业节能降碳”承诺,带动重点行业绿色低碳发展。国家发展改革委、工业和信息化部、商务部、市场监管总局、国家统计局共同启动2025年用能产品设备能效“领跑者”遴选工作,推动提升用能产品设备能效水平。有关电商平台和生产企业合作开展“节能降碳产品消费季”活动,在消费品以旧换新“国补”基础上对绿色高效产品再让利。

据悉,今年全国节能宣传周期间,各地区、各有关部门和单位将聚焦节能降碳工作重点,开展工业领域能效提升、建筑领域节能降碳、交通运输绿色低碳转型、节约型机关建设、农业农村节能减排、产品碳足迹经验推广、节能标准标识、绿色低碳知识科普等活动,并结合实际组织开展具有地方特色和行业特点的宣传活动,传播节能降碳理念、普及节能降碳知识、推广节能降碳技术,提升全民节能降碳意识,推动形成简约适度、绿色低碳的社会风尚。

中国公民安全撤离

从伊朗安全撤离3125名,500余人安全离开以色列

新华社北京6月23日电 外交部发言人郭嘉昆23日表示,3125名中国公民已从伊朗安全撤离,中国驻以色列使馆已协助组织500余名中国公民安全离开以色列,并协助一些英国、印度、波兰公民安全转移。

当日例行记者会上,有记者问:近日,我们关注到,从土库曼斯坦接返自伊朗撤离中国公民的临时航班已经顺利抵达国内,请问中方从伊朗、以色列撤离行动最新进展如何?

郭嘉昆介绍,根据党中央决策部署,在外交部、中国驻伊朗等国家使领馆以及交通运输部、民航局等部门共同努力下,3125名中国公民已从伊朗安全撤离。他们之中有10个月大的婴儿,有古稀之年的老人,还有香港和台湾居民。目前,在伊朗有撤离意愿的中国公民均已撤离至安全地区,中国政府大规模有组织撤离在伊人员工作已完成。与此同时,中国驻以色列使馆已协助组织500余名中国公民安全离开以色列,并协助一些英国、印度、波兰公民安全转移。

“撤离过程中,伊朗、阿塞拜疆、土库曼斯坦、亚美尼亚、土耳其、伊拉克、阿联酋、阿曼、科威特、埃及、约旦等国向中方提供了宝贵支持,我们表示衷心感谢。”他说。

郭嘉昆表示,目前,仍有一些中国公民坚持选择留在当地,外交部提醒他们务必注意安全。中国驻伊朗使领馆、驻以色列使馆外交官仍在坚守岗位,将继续尽最大努力向在当地中国公民提供协助。